

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 39-й Суббота, 26 февраля 1977 года

25 (4131) Цена 2 коп.

## СЛОВО ПАРТИИ – В МАССЫ

Центральный Комитет КПСС принял постановление «О повышении роли устной политической агитации в выполнении решений XXV съезда КПСС».

В постановлении отмечается, что партийные организации в своей деятельности по коммунистическому воспитанию трудящихся, мобилизации их на успешное осуществление решений XXV съезда КПСС, задача, выдвинутых товарищем Л. И. Брежневым в Отчетном докладе ЦК КПСС на съезде и в речи на октябрьском (1976 г.) Пленуме ЦК КПСС, на достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

В постановлении подчеркивается, что устная агитация была и остается важной сферой партийной деятельности, одной из активных форм постоянной связи партии с массами их сплочения вокруг партии, ее ленинского Центрального Комитета, единственным инструментом политического руководства.

ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, горкомам, райкомам партии предложено усовершенствовать основные звенья устной политической агитации. Партийным комитетам рекомендовано в организации и содержании устной агитации учитывать специфику трудовой деятельности людей в различных отраслях народного хозяйства, в районах страны. Обращается особое внимание на постановку агитмассовой работы в отдаленных, неохваченных телевидением местностях, во вновь создаваемых коллективах, в отраслях с преобладанием женского труда, в сфере обслуживания на полевых станах и животноводческих фермах, в коллективах, малочисленных по составу, на проведение индивидуальной работы с людьми, в первую очередь с молодежью.

В постановлении намечены конкретные меры, направленные на дальнейшее улучшение агитационно-массовой работы, практики партийного руководства устной агитацией.

(ТАСС)

## ПРОХОДЯТ ОТЧЕТНЫЕ СОБРАНИЯ

В колхозе имени Лепина прошло отчетное собрание, где отмечалось, что за последние годы в хозяйстве значительно обновился и пополнился парк сельскохозяйственных машин.

На смену тракторам ДТ-54, МТЗ-5 пришли такие машины, как ДТ-75М «Казахстан» в 90

принять меры по повышению роли устной агитации в идеино-политическом, трудовом и нравственном воспитании советских людей, мобилизации их на успешное осуществление решений

## ДЕНЬ ДОНОРА

Организовано прошел день донора в Красноярской участковой больнице. В 8 часов утра все было готово к их приему. Одними из первых пришли медицинские работники М. Е. Красникова, Н. С. Гладышева, М. И. Ездина, М. М. Мозгунова, В. И. Сущевский, шофер Г. С. Володин.

К 9 часам прибыла большая группа доноров из гаража Красноярского совхоза, из сел Иверка и Красной Тайги.

Настроение было приподнятое, праздничное, царило необычное оживление.

Один из постоянных доноров коммунист Алексей Павлович Постников убедил и своего восемнадцатилетнего сына Владимира стать донором. И вот они рядом—отец и сын—пришли с одним желанием—сделать людям добро. Евгений Кабанов и Николай Красников, возвратившись из рядов Советской Армии, вновь стали в ряды доноров.

Из семидесяти шести пришедших на донорский пункт более половины не новички. Это М. Е. Красникова, К. Е. Зайцева, Г. С. Володин, Л. В. Пехи, К. П. Пусел, С. А. Горяев, В. В. Жаров, А. Д. Бугайчик, братя Постниковых, супруги Гладышевы, А. С. Савельева, А. Б. Бочаров, В. С. Мозгунова, А. З. Садыков, В. А. Кокшаров, М. И. Гладышев, И. Ф. Демчук.

Желаю всем донорам крепкого здоровья, большого семейного счастья, трудовых успехов и в дальнейшем участвовать в этом патриотическом движении.

В. ГОРДЕЕВА, врач.



были награждены орденами и медалями.

Среди награжденных и молодая доярка из колхоза «Прогресс» Лариса Николаевна Грязева.

НА СНИМКЕ: заместитель председателя облисполкома П. Н. Белоус вручает медаль «За трудовое отличие» Л. Н. Грязевой. Фото В. Звягина.

## НАГРАДЫ – ДОСТОЙНЫ!

Лучшие из лучших производственников района собрались в этот день в зале заседаний райкома КПСС. Им вручались правительственные награды по итогам работы за первый год десятой пятилетки.

## ПРОШЛИ СОБРАНИЯ

24 февраля прошли отчетно-выборные собрания во всех колхозах района.

Анализ проделанной работы за минувший первый год текущей пятилетки показал, что

лучше всех сработали в колхозе имени Ленина. Здесь полеводы и животноводы получили чистой прибыли на сумму более 50000 рублей.

(Наш корр.)

## Адрес новостей: колхоз «Азат Себер»

### БУДЕМ СОРЕВНОВАТЬСЯ

С дельным предложением при обсуждении письма ЦК КПСС и других партийных и государственных документов на общеколхозном партийном собрании выступили доярки теплореческой фермы Фидалия Абушаева и Кимия Биккулова. Они решили состязаться между собой в мастерстве, кто больше во втором году пятилетки надойт молока от коровы.

За минувший январь К. Биккулова получила от коровы по 217 килограммов молока, а Ф. Абушаева – по 212. Приняли социалистическое обязательство на текущий месяц К. Биккулова надойти за февраль не менее 223 килограммов, Ф. Абушаева – 225. Сейчас каждая из них получает в среднем от коровы по девять килограммов молока. Кто будет победителем? Цыплята по осени считаются, как говорят насчет кофейных результатов.

На этом же собрании от имени птицеводов колхоза выступил бригадир Амир Вахитов. Он заверил собравшихся, что годовой план по продаже яиц государству будет выполнен к 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

### СЕЛЬСКИЕ НОВОСТРОЙКИ

В истекшем году пятилетки в колхозе появились новостройки. Был построен зерносушильный комплекс. Осенью его опробовали в работе. Построили также зер склад вместимостью 2000 тонн в Теплой Речке и на 1000 тонн в Нижегородке. Сданы в эксплуатацию два двухквартирных дома четырех семейств. Справили новоселье.

На этот год запланировали возвести бокс для ремонта комбайнов, гараж для тракторов «К-700» и животноводческий комплекс на 400 коров. Межколхозная строительная организа-

### ТЕХНИКА – В СТРОЮ!

Заботливо готовятся в колхозе к весенным полевым работам. На линейке готовности все плуги, культиваторы, сеялки, борона. Сейчас мастера-наладчики Мансур Алтынбаев и Рухула Айтбайуллин еще и еще раз проверяют каждый узел машин, чтобы в поле работали надежно.

Из 30 тракторов отремонтировано 27. Остальные в стадии ремонта. Быстро и доброкачественно проделал эту работу тракторист Малик Аминов. Из 18 комбайнов 17 готовы к работе. И. КРАМОВ.

Как уже сообщалось, состоялось собрание актива партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций совместно с представителями колхозников района, на котором обсужден вопрос «О мерах по реализации задач, вытекающих из письма ЦК КПСС колхозникам, рабочим совхозов, механизаторам, ученым, специалистам сельского хозяйства, работникам промышленности, поставляющей селу материально-технические средства, всем труженикам Советского Союза».

С докладом выступил первый секретарь райкома КПСС И. М. СОРОКИН.

Ниже публикуются материалы с собрания.

### Из доклада первого секретаря райкома КПСС И. М. СОРОКИНА

Как боевую программу восприняли коммунисты, все труженики района опубликованное в начале года письмо ЦК КПСС колхозникам, рабочим совхозов, механизаторам, ученым, специалистам сельского хозяйства, работникам промышленности, поставляющей селу материально-технические средства, всем труженикам Советского Союза.

Сельские труженики с глубоким вниманием и заинтересованностью обсуждают этот важный документ, анализируют итоги работы в первом году пятилетки, вскрывают резервы, намечают конкретные пути дальнейшего роста сельскохозяйственного производства.

На состоявшемся недавно собрании районного актива партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций совместно с представителями колхозников тружеников района, в ответ на письмо ЦК КПСС, постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании были единодушно утверждены по досрочному выполнению народнохозяйственного плана 1977 года, заданий десятой пятилетки и лестной встрече 60-летия Великого Октября.

Протягом января — первый месяц второго года пятилетки, месцы старта Всесоюзного социалистического соревнования под весенним лозунгом «Работать лучше, повышать эффективность и качество работы!».

В колхозах, где заранее учли необычайную суровость нынешней зимы и в ответ на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ не медлили с организаторской работой, мобилизовали рабочих, инженерно-технический персонал и служащих на максимальное использование внутренних резервов производства, внесли заметный вклад в выполнение социалистических обязательств, взятых в честь юбилея Советской власти и на год.

Дружно, слаженно поработали в январе колхозники писемного края. План реализации продукции выполнен на 152,1 процента, добычи песка — на 113 процентов. По сравнению с январем прошлого года продукция реализована на 25 тысяч рублей больше, отгружено песка на 5,8 тысячи кубометров. Весь прирост производства получен за счет повышения производительности труда. Наиболее высокие вклады в общий успех сделали колхозы лесхоза, линейного управления автодорог и районного объединения «Сельхозтехника».

Однако отдельные предприятия не справились с выполнением народнохозяйственного плана.

Первый год текущей пятилетки был годом напряженного труда для тружеников сел нашего района, высохого энтузиазма людей, занятых на полях и фермах, нового подъема всей организаторской работы по выполнению решений XXV съезда КПСС.

По итогам работы 1976 года

38,4 процента, «Симбирский» — 47,9 процента и ни одного килограмма семян I и II классов.

Большим резервом увеличения производства — сельхозхозяйственной продукции является совершенствование структуры посевных площадей. В этом году есть возможность увеличить площадь зерновых культур на 60 гектаров и довести их в структурезерновых до 47 процентов, к концу пятилетки до 60 процентов.

В ответ на призыв партии животноводов района в 1977 году приняты повышенные социалистические обязательства.

Что надо сделать, чтобы выполнить и перевыполнить их? Прежде всего усилить внимание руководителей и специалистов колхозов и совхозов, управления сельского хозяйства к работе животноводческих ферм, имея в виду, что они требуют каждодневной заботы, что молоко, упущенное сегодня, нельзя завтра забрать.

Приближающийся юбилей 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции вызвал патриотический подъем тружеников масс, новую волну социалистического соревнования. Партия исходит из завета В. И. Ленина о том, что лучший способ отпраздновать годовщину Великого Октября — соединяться в едином духе каждого рабочего нашего села, вышло письмо ЦК КПСС колхозникам, рабочим совхозов, механизаторам, ученым, специалистам сельского хозяйства, работникам промышленности, поставляющей селу материально-технические средства, всем труженикам Советского Союза.

35 работников сельского хозяйства за ударный труд отмечены правительственные наградами. Среди них дядя колхоза имени Жданова Чигир Т. А., награжден высшей наградой Родины — орденом Ленина. Среди награжденных замечательные мастера своего дела — тракторист Клюковский Э. А. из колхоза «Азот Себер», комбайнер Баев Н. И.

## КАК БОЕВУЮ ПРОГРАММУ

из совхоза «Симбирский», тракторист Стрельников А. А. из колхоза имени Ленина, «Красный путеводитель» Федосеева О. Г. из колхоза «Красный путеводитель», скотник Пусынин И. С. из совхоза «Ижморский», дядя колхоза А. из совхоза «Троицкий» и другие.

Приближающийся юбилей 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции вызвал патриотический подъем тружеников масс, новую волну социалистического соревнования. Партия исходит из завета В. И. Ленина о том, что лучший способ отпраздновать годовщину Великого Октября — соединяться в едином духе каждого рабочего нашего села, вышло письмо ЦК КПСС колхозникам, рабочим совхозов, механизаторам, ученым, специалистам сельского хозяйства, работникам промышленности, поставляющей селу материально-технические средства, всем труженикам Советского Союза.

35 работников сельского хозяйства за ударный труд отмечены правительственные наградами. Среди них дядя колхоза имени Жданова Чигир Т. А., награжден высшей наградой Родины — орденом Ленина. Среди награжденных замечательные мастера своего дела — тракторист Клюковский Э. А. из колхоза «Азот Себер», комбайнер Баев Н. И.

из совхоза «Симбирский», тракторист Стрельников А. А. из колхоза имени Ленина, «Красный путеводитель» Федосеева О. Г. из колхоза «Красный путеводитель», скотник Пусынин И. С. из совхоза «Ижморский», дядя колхоза А. из совхоза «Троицкий» и другие.

Приближающийся юбилей 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции вызвал патриотический подъем тружеников масс, новую волну социалистического соревнования. Партия исходит из завета В. И. Ленина о том, что лучший способ отпраздновать годовщину Великого Октября — соединяться в едином духе каждого рабочего нашего села, вышло письмо ЦК КПСС колхозникам, рабочим совхозов, механизаторам, ученым, специалистам сельского хозяйства, работникам промышленности, поставляющей селу материально-технические средства, всем труженикам Советского Союза.

35 работников сельского хозяйства за ударный труд отмечены правительственные наградами. Среди них дядя колхоза имени Жданова Чигир Т. А., награжден высшей наградой Родины — орденом Ленина. Среди награжденных замечательные мастера своего дела — тракторист Клюковский Э. А. из колхоза «Азот Себер», комбайнер Баев Н. И.

\* \* \*

Выполняя исторические решения XXV съезда КПСС, гвардии

в своем выступлении бригадир животноводов совхоза «Троицкий» М. А. Жевченко, — животновод второй бригады

признался, что они удачно

использовали резервы

на второй год пятилетки.

Было решено серьезно подумать над этим. И уже в этом году критически отнести к площа

дям посева кукурузы и возделы

вать те кормовые культуры, ко

торые дают максимальный вы

ход с гектара, панихи дешевых

коров и хорошего качества,

широко использовать посевы зерно

смесей на сенаж, травяную муку.

Значительным резервом увеличения продуктивности животноводства в хозяйствах района является включение в рацион животных коров, богатых белком. В структуре зернового клина бобовые культуры, являющиеся важным источником накопления белка, занимают всего лишь 8,2 процента.

В 1976 году зерна получено всего 9,1 центнера с гектара при плане 14,2. В чем причина?

В целом по району 25 процентов семян зерновых было высажено на нерайонированных сортов

виду того, что около 6 тысяч

тонн или 40 процентов к потреб

ности семян было получено из

государственных ресурсов, из

них 4 тысячи тонн разных не

районированных сортов.

В 1976 году в колхозах и совхозах района было посеяно по весенне-засухе 12 тысяч гектаров, или 17,5 процента от всей пло-

щади, занятой зерновыми.

Колхозы и совхозы района имеют в своем распоряжении 30800 гектаров естественных сенокосов и 21800 гектаров пастбищ.

Естественные кормовые угодья также дают небольшую отдачу. В 1976 году урожайность сена с естественных сенокосов с гектара составила 6,3 центнера, а в совхозах «Троицкий», «Святославский», «Ижморский». Причина: неудовлетворительная работа коровников, низкая трудовая дисциплина, слабая работа специалистов.

На борьбе района КПСС и исполнкоме райсовета была определена программа развития всех отраслей животноводства.

Создано межколхозно-сельхозное объединение по зерновому производству.

При этом в колхозах и совхозах района, занятых зерновыми, в

рамках соревнования по зерновому производству, внесено

запрос на выполнение

заданий по зерновому производству.

Всего зерновые посевы

запрошенные в колхозах и совхозах района, занятых зерновыми, в

рамках соревнования по зерновому производству, внесено

запрос на выполнение

заданий по зерновому производству.

Всего зерновые посевы

запрошенные в колхозах и совхозах района, занятых зерновыми, в

рамках соревнования по зерновому производству, внесено

запрос на выполнение

заданий по зерновому производству.

Всего зерновые посевы

запрошенные в колхозах и совхозах района, занятых зерновыми, в

рамках соревнования по зерновому производству, внесено

запрос на выполнение

заданий по зерновому производству.

Всего зерновые посевы

запрошенные в колхозах и совхозах района, занятых зерновыми, в

рамках соревнования по зерновому производству, внесено

запрос на выполнение

заданий по зерновому производству.

Всего зерновые посевы

запрошенные в колхозах и совхозах района, занятых зерновыми, в

рамках соревнования по зерновому производству, внесено

запрос на выполнение

заданий по зерновому производству.

Всего зерновые посевы

запрошенные в колхозах и совхозах района, занятых зерновыми, в

рамках соревнования по зерновому производству, внесено

запрос на выполнение

заданий по зерновому производству.

Всего зерновые посевы

запрошенные в колхозах и совхозах района, занятых зерновыми, в

рамках соревнования по зерновому производству, внесено

запрос на выполнение

заданий по зерновому производству.

Всего зерновые посевы

запрошенные в колхозах и совхозах района, занятых зерновыми, в

рамках соревнования по зерновому производству, внесено

запрос на выполнение

заданий по зерновому производству.

Всего зерновые посевы

запрошенные в колхозах и совхозах района, занятых зерновыми, в

рамках соревнования по зерновому производству, внесено

запрос на выполнение

заданий по зерновому производству.

Всего зерновые посевы

запрошенные в колхозах и совхозах района, занятых зерновыми, в

рамках соревнования по зерновому производству, внесено

запрос на выполнение



## ОЖОГИ ГЛАЗ ПРИ ЭЛЕКТРОСВАРКЕ

сильные боли в глазах наступают спустя 6–8 часов после работы.

Электрсварщик во время работы должен видеть шов на свариваемой поверхности и находиться близко к электродам, а потому должен защищать светофильтром глаза, лицо, а рукавицами—руки.

Для защиты глаз служат ручные или наголовные щитки, в которые вставлены темные стекла—светофильтры. Наилучшими светофильтрами являются стекла марки «ТИС»—темные изюминские стекла. В зависимости от силы тока применяются светофильтры различной силы.

Для предотвращения ожогов глаз при электрсварке электрсварщикам необходимо соблюдать следующие правила:

не допускать к электрсвароч-

ным работам лиц, не прошедших специального обучения и не имеющих прав электрсварщика.

При работе закрывать лицо щитком или маской со вставленными в них защитными стеклами—светофильтрами для электрсварщиков.

Для подручных электрсварщиков и рабочих, работающих непосредственно внутри огражденного места сварки, иметь также предохранительные приспособления, что и для сварщиков.

Перед началом работы предупреждать лиц, находящихся рядом, условным сигналом «закройся».

Вспомогательный персонал при электрсварке должен пользоваться светофильтром «ВЭС».

Немедленное обильное промывание коньюктивального мешка глаза чистой водой и удаление из него твердых химических частиц является первым и срочным мероприятием при химических ожогах глаза.

Для предотвращения ожога глаз химическими веществами при работе с ними необходимо надевать очки, защищающие от попадания в глаза как жидких, так и порошкообразных химических веществ. Для этой цели подходят очки закрытого типа, лучше всего так называемые сельскохозяйственные и шоферские очки.

При разбрасывании ядохимикатов и минеральных удобрений, при опылении и обрызгивании растений и почвы ядохимикатами следует учитывать направление ветра, чтобы препарат относило ветром за спину работающего. При работе с трактором-опрыскивателем очки и спасодежда обязательны для защиты от брызг.

## ГЛАУКОМА

Редко встретишь в наши дни человека, который бышел, устремив куда-то в пространство тусклые незрячие глаза, и палочкой нащупывая дорогу. Вместе с нищетой и бесправием народов России канула в прошлое и слепота от трахомы, оспы. Однако причины слепоты этими болезнями, к сожалению, не исчерпываются; зорию могут угрожать еще некоторые врожденные дефекты, болезни сосудов, нарушения обмена веществ, эндокринные расстройства, но прежде всего и чаще всего — глаукома. Это болезнь, известная в народе как «зеленая вода», подстерегает преимущественно людей пожилых и обычно поражает сначала один глаз, а затем и другой глаз.

Известны две формы глаукомы — застойная и простая. Первая начинается сразу острым приступом — «разламывает» голову, глаз краснеет и твердеет, как камень, появляется тошнота, сильно ухудшается зрение. Но даже, если первые проявления недуга не столь уж явственны, — временами лишь слегка затуманивается

зрение, поламывает глаз, он немножко краснеет и слезится, при взгляде на источник света вокруг него видны какие-то радужные круги. Больной все равно посетит врача, ибо происходящее в глазу беспокоит его. Первое, что в таких случаях обнаруживает специалист, — повышение внутрглазного давления, под действием которого глаз уплотняется, сдавливается, поле зрения от этого суживается и, самое печальное, начинает гибнуть зрительный нерв.

Гораздо коварнее застойной простая форма глаукомы. Начинается она исподволь, течет незаметно, не дает каких-либо не приятных ощущений, а тем более приступов. Ничего не подозревая о надвигающейся опасности, человек, естественно, к врачу не идет и... неотвратимо утрачивает драгоценное время для эффективного лечения. Несмотря на свою бессимптомность, болезнь неуклонно развивается и все больше ухудшает зрение. А то и спохватываются слишком поздно

А. ЯКОВЧЕНКО,  
глазной фельдшер.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

### 28 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА (Программа 1-а «Восток»). 17.30 Экран — детям. «Спасское имя». Художественный фильм. 18.45 «Мамина школа». 19.15 «Веселые старцы». 20.00 Новости. 20.45 «Музыкальный абонемент». Камерная музыка Глинки. 20.45 Соревнуются трудинчики Азербайджанской ССР. 21.30 Д. Патрик, «Странная миссис Сэвидж». Спектакль Государственного академического театра имени Моссовета. 23.00 «Время». 23.30 Продолжение спектакля «Странная миссис Сэвидж». 00.35 — 01.20 Международный турнир по регби. Сборная Англии — сборная Франции. Передача из Лондона.

### 1 МАРТА

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 В гостях у сказки. «Царевна-дядушка». Мультфильм. 11.25 «В мире животных». 12.25 Концерт ансамбля народных инструментов Государственной консерватории Литовской ССР. Перерыв до 16.15 МОСКВА («Орбита»). 16.15 «Твой труд — твоя выгода». Кинопрограмма. 17.05 «Всесоюзное комсомольское собрание». 17.20 Л. Н. Толстой «Война и мир». 18.20 «Мы знакомимся с природой». 18.45 «Москвичи на марше пятилетки». 19.15 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 20.00 Новости. 20.10 «Раруга». Второй Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Кипр. 20.40 «Соревнуются трудинчики Азербайджанской ССР». 21.25 Новости Кузбасса. 21.35 Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Короткая программа. Передача из Токио. 23.00 «Время». 23.30 — 00.50 «Документальный экран».

### 2 МАРТА

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 Чемпионат мира по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. Передача из Токио. 12.00 Ленинский университет миллионов. «Воспитание гражданственности — важная задача трудового коллектива». 21.20 Новости Кузбасса. 21.30 Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Короткая программа. Передача из Токио. 23.00 «Время». 23.30 — 01.00 Спортивная программа.

### 3 МАРТА

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 Чемпионат мира по фигурному катанию. Спортивные танцы. Произвольная программа. Передача из Токио. 12.30 «Человек и закон». Перерыв до 16.25 МОСКВА («Орбита»). 16.25 Программа документальных фильмов телевизионных студий страны. 17.00 «Слово — ученым». 17.15 Экран — детям. «Тайна острова Бэк-Кап». Художественный фильм. ЧССР. 18.35 Н. Жиганов. Симфония номер 2. Исполняет симфонический оркестр Центрально-гого телевидения и Всесоюзного радио. 19.00 «Наука. Техника. Прогресс». 19.30 «Объектив». 20.00 Новости. 20.10 «Необыкновенное лето». Художественный фильм. 21.50 Новости Кузбасса. 22.00 «Наша биография. Год 1934». 23.00 «Время». 23.30 — 01.30 Чемпионат мира по фигурному катанию. Спортивные танцы. Произвольная программа. Передача из Токио.

### 5 МАРТА

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 Чемпионат мира по фигурному катанию. Спортивные танцы. Произвольная программа. Передача из Токио. 12.30 «Человек и закон». Перерыв до 16.25 МОСКВА («Орбита»). 16.25 «Будущее начинается сегодня». Документальный фильм. 16.50 Экран — детям. «Дубравка». Художественный фильм. 18.05 «Дневник социалистического соревнования». 18.50 Чемпионат мира по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. Передача из Токио. 20.20 Новости Кузбасса. 20.30 Л. Бетховен. Симфония номер 1 для скрипки и фортепиано. 20.55 Торжественное заседание, посвященное Международному женскому дню 8 марта. Праздничный концерт. Трансляция из Большого театра Союза ССР. В перерыве — «Время». 00.20 — 01.30 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Торпедо». 2 и 3-й периоды. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

### 3 МАРТА

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. Передача из Токио. 12.20 «Наша биография. Год 1933». Перерыв до 16.30 МОСКВА («Орбита»). 16.30 К. Паустовский. «Мещерская сторона». 17.00 Концерт оркестра на-

**ЗАХОДИТЕ,  
ПИШИТЕ,  
ЗВОНИТЕ.**

Зам. редактора  
А. А. ПАКУЛИН